



图为宁海中学分校同学们收到“少年法学院”录取通知书。



『雷锋爷爷』教我们做『红孩子』

沛县第五中学七(18)班 张雨霏

“玩转智能手机”系列 科普短视频上线

江苏少年网“玩转智能手机”系列科普短视频3月14日起在江苏少年网、“关心下一代周报”微信公众号同时上线啦！“玩转智能手机”系列短视频的推出，旨在进一步推动“网上关工委”建设，满足“五老”加速融入移动网络时代的新需求。目前，网站及微信公众号已推出两集短视频。今后，江苏少年网、“关心下一代周报”微信公众号还将陆续推出后续视频，欢迎扫码关注！



“关爱联盟”助力“少年法学院”，点燃“求知欲”

本报讯 “我们拿到‘少年法学院’的录取通知书啦！”3月4日，南京市鼓楼区青少年“老少心向党，喜迎二十大”主题教育开讲暨宁海中学分校“少年法学院”揭牌仪式在宁海中学分校文汇楼举行。仪式上，鼓楼区关工委张晓燕副主任为“少年法学院”开学典礼致辞，鼓楼公安分局关工委常务副主任郭传真为“少年法学院”学员们带来《扣好人生的第一粒扣子》“开学第一课”。学员们还从老师手中郑重接过“少年法学院”录取通知书，仪式感满满的“开学典礼”点燃了学员们的“求知欲”。

为进一步贯彻落实习近平总书记关于关心下一代工作的重要指示精神，鼓楼公安分局关工委联合江东派出所关爱工作站于2月23日在江东街道成立“关心下一代爱心联盟”（简称“关爱联盟”）。宁海中学分校作为“关爱联盟”成员单位，在“关爱联盟”指导下开办“少年法学院”，依托联盟资源优势力量，进一步深化青少年法治教育。

日前，宁海中学分校“少年法学院”课程表新鲜出炉。初一(9)班周婧涵最期待《未成年人保护法》的相关课程，“最近我正关注校园欺凌事件，希望接下来的课程中，我们能学到在面对校园欺凌时，应该如何运

用法律武器来保护自己。”接下来，学员们将迎来政法系统“五老”等专家的授课，还有机会走出校园参观红色教育基地、禁毒展览馆。得知“少年法学院”有位授课老师是林鸿汉爷爷，初一(11)班张馨颖很是激动，“听说林鸿汉爷爷是林则徐的第六代嫡长孙，真想听听他传承祖先遗志，为禁毒事业贡献力量的故事。”

在着力打造好宁海中学分校“少年法学院”的基础上，“关爱联盟”还将继续办好包括金陵汇文学校“少年法学院”，清河新寓社区、长阳花园社区“家长学校”，科睿小学“心理疏导站”等在内的“两院、两校、一站、两队、三基地”。据“关爱联盟”相关负责人介绍，在疫情防控要求允许的情况下，“关爱联盟”接下来将在清河新寓社区和金陵汇文学校分别举行“家长学校”揭牌开班仪式和“少年法学院”揭牌开课仪式。届时，“关爱联盟”将邀请科睿小学“儿童心灵成长中心”负责人、国家二级心理咨询师徐红梅老师走进清河新寓社区“家长学校”，分享青少年心理健康教育的相关知识，并在金陵汇文学校开展“我与英模面对面”寻访活动。

（记者 张玲 通讯员 李耀才 贾伟宏 徐红梅 王建）



准备好了

期中考试，女儿的数学成绩退步不少，妈妈急坏了，联系了一个补习班。补习班要求补课的学生自备学习用具，课本、资料、作业本必须带齐。

早餐后，爸爸送女儿去补课，问女儿：“东西都准备好了吗？”女儿拍了拍书包说：“都准备好了。”

爸爸随口又问了句：“都准备了些什么？”女儿回答说：“饼干、火腿肠、果冻，还有几块沙琪玛。”

谁付钱？

小明去爸爸办公室玩，办公室一个叔叔逗他说：“中午咱们吃饭，是我付钱，还是你爸爸付钱？”

小明眨了眨眼，干脆利落地答道：“当然是你了，你看你裤子上有这么多口袋。”

零花钱

天太热，爸爸喝完一瓶啤酒，还想再喝一瓶。妈妈不同意，儿子便说：“妈妈，你就让爸爸喝吧，天太热。”

爸爸听了特别高兴，说：“还是儿子好，向着爸爸。”儿子说：“妈妈答应把卖酒瓶的钱给我当零花钱。”

修理孩子

小方的妈妈是妇产科医生，爸爸是儿科医生。

一天，同学问他：“你的爸爸妈妈是什么工作的？”小方说：“我妈妈是生产孩子的，我爸爸是修理孩子的。”

开冷气

为帮助小华更好地理解应用题，老师打了个比方：“商场里开冷气，要求室内温度比室外温度低4度。那么当室外温度是24度时，室内的冷气应开到几度？”

小华回答：“20度。”

老师又问：“正确。那如果室外是4度呢？”

小华说：“都这么冷了，还要开冷气吗？”

回请

侄子今年5岁，每次见到叔叔，都让叔叔请他吃麦当劳。

一天，他又缠着叔叔要吃麦当劳，叔叔逗他：“怎么每次都是我请你，什么时候你也请我吃一次麦当劳？”

侄子把头一扬：“等你叫我叔叔的时候，我就回请你。”

“现在看病真方便！”

昆山礼仁外国语学校五(5)班 叶子彧
指导老师 杜庆梅

“眼睛红肿都快一个月了，怎么还没有见好呢？”妈妈急得像热锅上的蚂蚁，准备带我去医院看眼睛。可不巧的是，爸爸去外地出差了，一个人带我去医院看病，对妈妈来说是一个“挑战”。这也难怪，5年前的那次就医经历，让妈妈觉得去医院看病“真难真累”。那次也是我和妈妈两个人，当时我发着高烧，妈妈只能一手抱着我排着长长的队，一手在包里翻找医保卡和各种单据。不巧，当时我突然想上厕所，妈妈只能无奈地带我上完洗手间后又重新排队，真是太“囧”了。

就在妈妈和我准备出发去医院时，爸爸打来电话。他提醒妈妈可以用手机在网上预约挂号，选好时段后按时到医院取号就诊，这样可以节省很多时间。我和妈妈打开手机，在微信上关注了医院的公众号，点击“预约挂号”，选择“眼科专家”，“瞧，10点半还有号！”一番操作后，我们轻松挂上了号。

走进医院，大门右侧有一排机器。在“红马甲”志愿者的指导下，妈妈将我的医保卡放在机器上取号，不一会儿就办好了挂号手续。“红马甲”还告诉我们，如果忘记带医保卡，身份证或支付宝上的“电子医保卡”一样可以挂号看病。我还发现，在门诊楼的每一层都有好几台这样的机器，原来它不仅可以挂号，还能打印报告单、自助缴费。我和妈妈也“一路绿灯”，半个多小时就检查完毕，我们不禁感叹：“现在看病可真方便呀！”

徐州市鼓楼小学：

把绿色“种”在画里

本报讯 3月12日植树节这天，徐州市鼓楼小学开展植树节系列教育活动，号召队员们保护自然、热爱自然。队员们以画笔代替铁锹，画出自己眼里的最美大自然，呼吁大家爱绿护绿，争做护绿小使者。辅导员老师向队员们讲解了植树节的意义以及爱护小树苗的常识。师生互动传递绿色正能量，增强了队员们的环保意识。

（通讯员 李奎朋 王蓓蓓）

南通市海门区实验小学：

与家乡“大咖”面对面

本报讯 3月11日，“蛟龙号”5000米海试现场副总指挥、海门籍科学家崔维成走进南通市海门区实验小学，和同学们分享了他搭乘“蛟龙号”深潜器，坐底7000米太平洋马里亚纳海沟的经历，并寄语同学们培养好奇心，树立远大理想抱负。与家乡“大咖”面对面交流，同学们倍感自豪，纷纷表示要努力学习、热爱科学，长大后为祖国建设贡献力量。

（通讯员 黄文成 张志英）

上学路上的党史“移动课堂”

本报记者 郭瑞 通讯员 郁光权

每天清晨、傍晚，一辆辆橘黄色的“大鼻子”校车都会穿行在沭阳县城乡的道路，车内一面面党旗、一个个红色故事，让同学们在上学路上也能学到党史。

“章杰新负了伤，还在继续指挥战斗；杨如成浑身是血，仍坚守阵地，向敌人猛烈射击……”校车喇叭里传出的战斗故事，让车上的同学们凝神屏气、攥紧拳头，仿佛置身硝烟弥漫的战场。“这个红色故事，讲的是我们家乡的7位革命烈士，他们和敌人血战到底，宁可牺牲自己也要保卫家乡和人民。”到了村头的停车点，沭阳县七雄中心小学六(9)班唐朝还意犹未尽，下车后和小伙伴们继续讨论着故事里

的英雄人物。“在校车上听红色故事，既充实了我们坐车的时间，又让我们进一步了解中国共产党党史和革命先烈的光荣事迹。”

近年来，沭阳县优化教育资源，对乡镇中小学进行布局调整。沭阳县桑墟九年制学校六(8)班王中翊的家离学校有近10公里，“我原来在村小上学，不用接送。后来到镇里上课，距离变远了，幸亏校车直接开到家门口。”沭阳县根据学生上下学需求及乡村道路安全实际情况，推进校车进村入组接送学生，还将300余辆校车“升级”成党史学习教育的“移动课堂”，在校车内张贴党史教育宣传海报，还配齐移

动音响，制定播放计划，在同学们上学、放学的乘车途中，让大家“边走边听、既读又学”。

同学们不仅听广播里的故事，有的还主动参与到党史学习活动中，变身“移动课堂”的小讲师。沭阳县七雄中心小学六(10)班张秋寒前不久就在校车上演讲了一段《七英雄的故事》选段。为了把故事讲好，他花了近1个月的时间找素材、背诵，他说：“看到同学们认真听我讲故事的神情，我感到很自豪！学习和分享党史故事，让我深深体会到中国共产党的伟大。作为一名少先队员，沐浴在党的阳光下成长，我感到幸福和骄傲！”

身边的文明风景

“江苏少年网”手机版二维码
快来扫一扫

